

謝 誌

能夠完成本論文，需要感謝的人很多，在文化大學裡要感謝的有運動教練研究所師長，所長林正常教授、體育館館長江界山教授等人，在課業上的悉心指導與傳授，尤其要感謝指導教授鄭虎教授，在論文完成的過程中給予最大的支持與協助，讓我在訪問或是撰寫的過程中遇到的瓶頸一一「迎刃而解」。

再來要感謝的是富春國小呂耀宗組長，在我求學的過程中給予最大的支持與鼓勵，並且幫助我在柔道隊的訓練工作上，讓我無後顧之憂，能夠在課業上與事業上「魚與熊掌」兼顧，一面完成碩士學業，一面在柔道隊的帶領上有著優秀的表現，這都必須感謝呂耀宗組長的幫忙。

另外要感謝台中縣所有參予柔道運動發展的前輩、老師，在整個訪問過程中不吝指教的給予最大的協助，要感謝陳再乞老師、賴茂雄老師、洪萬春老師、李成顯老師、蔡茂雄老師、魏耀亮老師、劉鑫淼老師、張志峰老師、劉世偉老師、李文漢老師、呂文進老師等人，在台中縣柔道館的發展方面給予最詳盡與寶貴的資料，讓我得以完成台中縣柔道發展柔道館部分的論文研究；也要感謝黃修次老師、蔡勝良老師、王淑婷老師、黃志仁老師、劉志鑫老師、李青忠老師、李青政老師、李政龍老師、呂耀宗老師、賴玲娟老師、王建升老師、陳俊卿

老師、張庭蓁老師、王財文老師、賴益銘老師等人在台中縣柔道發展的學校給予最詳盡與珍貴的資料，讓我能夠完成台中縣柔學校發展部分的相關論文研究。

最後要感謝的是家裡父母、兄弟姊妹與班上全體同學，在課業上的支持與協助，並且豐富了我的人生記憶，讓我能夠順利完成碩士的學業，並讓我感受到親情與同學情誼的可貴，在一次衷心感謝協助我完成本論文研究的所有人。

僅將本論文獻給台中縣參予柔道運動發展的所有前輩、老師，感謝各位在台中縣柔道運動發展上的推動與指導，讓台中縣柔道發展歷史能夠如此燦爛。



許正心 謹誌

2009年5月20日